

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Асомуддина Рамазони Каримзода на тему «Совершенствование эколого-экономического механизма управления земельными ресурсами сельскохозяйственного назначения (на материалах Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Менеджмент, маркетинг и ценообразование (менеджмент)

Для достижения государственной независимости каждому отдельному государству необходима продовольственная безопасность. Именно поэтому Правительство Республики Таджикистан рассматривает обеспечение продовольственной безопасности как одну из стратегических целей развития национальной экономики. Необходимость обеспечения населения продовольствием становится глобальной и Таджикистан не является исключением. Обеспеченность продовольствием зависит от эколого-экономических факторов сельскохозяйственных земельных ресурсов, что доказывает важность данного тезиса. Для повышения эффективности управления землепользованием в рыночных условиях Правительством Республики Таджикистан принят ряд выгодных мер. Но этого пока недостаточно для обеспечения устойчивого развития данной отрасли. Решение принципиальных вопросов достижения устойчивого развития сельского хозяйства и обеспечения продовольственной безопасности страны невозможно без разработки и реализации целевой государственной стратегии развития АПК и механизма ее реализации, поскольку аграрный сектор страны находится в сложном финансово-экономическое положение.

Аграрная экономика Таджикистана находится в процессе преодоления последствий финансового кризиса и выбора направления развития. Сельскохозяйственный сектор несет ответственность за ряд взаимоусиливающих экологических и экономических проблем, включая изменение климата, рост цен на основные продукты питания, ухудшение биологического и экосистемного разнообразия, уменьшение доступа к водным ресурсам, увеличение количества техногенных аварий, увеличение затрат, и т. д.

Диссертант понял эти значения, обосновал значение темы диссертации в своей работе, а также рассмотрел вопросы, решение которых требует совершенствования эколого-экономических механизмов управления использованием сельскохозяйственных земель. Исследование и изучение этих вопросов является одной из важных задач экономической науки в условиях рыночной экономики.

Автор отметил, что в настоящее время состояние мелиорации сельскохозяйственных земель в Республике Таджикистан является неудовлетворительным, и только в 2021 году по разным причинам 32 273 га сельскохозяйственных угодий будут выброшены из сельскохозяйственного цикла, что окажет негативное влияние на Продовольственная безопасность. Проблемы отрасли связаны с экологическими проблемами в направлении использования природных ресурсов, сохранения агроландшафтов и природных экосистем, и за последние два десятилетия, особенно в период перехода к новым условиям ведения сельского хозяйства, эта ситуация стала еще более ровной. сложнее и труднее.

Основные проблемы в направлении ухудшения экологического состояния земель, формирования эффективной системы управления сельскохозяйственными ресурсами, включая землю и культуры их использования, цифровизации и использования искусственного интеллекта в сфере сельского хозяйства и орошение земель, обеспечение качества и безопасности сельскохозяйственной продукции, рассматривается несовершенство агромеханизма в сфере сельского хозяйства.

Поэтому в сфере сельского хозяйства и землеустройства сельскохозяйственного назначения важными и своевременными являются новые пути эколого-экономических механизмов управления с использованием опыта развитых стран, в направлении использования инновационных технологий и современных ирригационных технологий.

При подготовке реферата в названииделено внимание содержанию и методическим результатам, что показывает теоретические и практические знания автора в направлении решения проблем и задач.

Следует отметить, что наряду с достоинствами и успехами в автореферате диссертации Асомуддина Рамазани Каримзода имеются и некоторые недостатки, такие как:

1. В представленном тезисе изучен опыт эколого-экономического управления зарубежных стран, но опыт какой страны не предложен для использования в Республике Таджикистан.

2. Автор заявил, что за 30 лет независимости было орошено 54 тыс. га новых земель, однако в ходе приговора было указано, что площадь орошаемых земель уменьшилась на 17,2% (стр. 15). Данное высказывание автора требует объяснения.

Несмотря на вышеизложенные замечания, диссертационные исследования Асомуддина Р.К. научная работа завершена, самостоятельно рассмотрена и выполнена на высоком научном уровне.

Научные новизны диссертации показывают достоверность выполненной работы и обоснованы выводами. В целом, из представленных в реферате результатов можно сделать вывод, что научная диссертация Асомуддина Р.К. по теме «Совершенствование эколого-экономического механизма управления земельными ресурсами сельскохозяйственного назначения (на материалах Республики Таджикистан)» для получения научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Менеджмент, маркетинг и ценообразование (менеджмент) в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов ВАК при Президенте Республики Таджикистан несет ответственность, а ее автор заслуживает получения научной степени по специальности 08.00.10-Менеджмент, маркетинг и ценообразование (управление).

Рецензент:

доктор экономических наук,
профессор, профессор кафедры
экономики финанс ФГБОУ «Адыгейский
государственный университет»



Хуажева А.Ш.

Подтверждаю подпись профессора Хуажевой А.Ш.:

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «АГУ» Алексеева О.О.

Адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, 385000, ул. Первомайская, 208, e-mail:
adsu@adygnet.ru Тел: (+8772) 52-13-75

Хуажева А.Ш.
Подпись _____ заверяю
Начальник управления кадров

